
Vyjádření vedoucího práce 

Tatiana Tiagusheva: Raně středověké krypty v Čechách 

 

Tatiana Tiagusheva si téma své bakalářské práce problematiku, která nebyla doposud 

komplexně zpracována. Velmi jsem ocenil skutečnost, že studentka se pravidelně účastnila 

konzultací. Práce je velmi dobře strukturována. Po krátkém úvodu, v němž nastínila zaměření 

a  obsah práce. Konstatuje, že zpracovávala krypty na území Čech od počátku až do konce 13. 

stol. Následuje „povinná“ kapitola Přehled dosavadní literatury. Zde postrádám odkazy na 

starší práce Borkovského, knihu Romanik in Böhmen, práci Frolíkovu Archeologie na 

Pražském hradě (cituje ji dále), katalog 1000 let Břevnovského kláštera z roku 1993  a 

nejnovější práce 1000 let benediktýnského řádu v Čechách a knihy profesora Kuthana o 

benediktýnské a cistercké architektuře, ač jsem na ně studentku upozorňoval při konzultaci. 

Pro objektivnost dodat, že nejnovější publikace o benediktýnech, stejně jako práce prof. 

Kuthana dále cituje. V následné kapitole se autorka zaměřila na funkci krypty v raném 

středověku. Své poznatky čerpá z recentní studie Lubomíra L. Konečného. Postrádám zde 

zdůvodnění funkce krypt dvojchorových bazilik. V další kapitole se pak věnuje kryptám 

v řádovém prostředí benediktýnů a cisterciáků. Chybí mi zde informace, jak to bylo např.u 

prémonstrátů, rytířských řádů či řádů žebravých. V závěru této kapitoly pojednala 

Tiagusheva o typologie krypt, dle mého názoru zde chybí podrobnější informace o 

jednotlivých typech. Nejrozsáhlejší a nejpřínosnější z celé práce  je kapitola Raně středověké 

krypty v Čechách.  Zde autorka práce neopomněla žádnou z významných památek a 

prokázala dobrou schopnost uměleckohistorické analýzy.  

Poznámky: 

s. 16-  branka mrtvých bývala obvykle ve stěně severního ramene transeptu (viz Zlatá 

koruna) 

s. 17.  Chybí mi odkaz na katalog k jubileu břevnovského kláštera (1993).      

s. 28- postrádám zde  odkazy na starší literaturu (Borkovský, Cibulka) 

 

Předloženou bakalářskou práci doporučuji i přes výhrady uvedené ve vyjádření k obhájení. 

Navrhuji hodnocení Velmi dobře. 

 

V Praze, 23. srpna  2018                           Prof. PhDr. Ing. Jan Royt, PhD., DSc. 


